

俄乌冲突

西方国家立场难获 “全球南方”民众认同

美国《华盛顿邮报》22日发表题为《就俄乌冲突的全球分歧正在深化》的文章。记者与南非、印度和肯尼亚等“全球南方”地区国家民众对谈后发现，不少人因西方国家殖民历史、傲慢态度，及其对巴勒斯坦、埃塞俄比亚和刚果(金)等地冲突和人权问题的忽视，而难以认同西方国家在俄乌冲突问题上兜售的观点。

“全球南方”涵盖非洲、拉丁美洲以及亚洲大部分地区发展中国家。文章主笔记者莉兹·斯莱现居南非约翰内斯堡，常年报道全球事务，曾专于中东地区报道超过17年。另有一名记者从印度新德里提供素材。

其中一名受访人是南非知名电台脱口秀主持克莱门特·曼尼亚希拉。俄乌冲突延宕近一年，曼尼亚希拉和不少听众质疑：北大西洋公约组织向乌克兰援助这么多武器是不是在“拱火”？曾武力干涉多国的美国如何指望全球民众支持其政策？

“当美国打进伊拉克、打进利比亚，他们有不相信的理由，现在他们又想让世界跟俄罗斯对着干，这不可接受。”在曼尼亚希拉看来，“关于俄乌冲突问题，我们不能受人摆布，我觉得美国是想霸凌我们。”

在南非索韦托，当地民众依然把俄罗斯视为反种族隔离制度的盟友。51岁的伊莱贾·恩德洛武说，就这场冲突而言，我们不能说俄罗斯一定是对的，“但如果你问我们站在哪边……我想我们永



2月19日，在美国首都华盛顿林肯纪念堂前，上千名反战人士举行集会，要求美国停止煽动俄乌冲突、促进双方和谈、解散北大西洋公约组织、削减美国军费。

远不会背弃俄罗斯”。

33岁的沙克斯·马特洪承认自己对俄乌冲突了解不多，但他认定美国是“帝国主义”强权，而俄罗斯“只是在反击”。

印度加尔各答一家公司的职员巴斯卡尔·杜塔说，“虚伪的”西方国家“殖民了整个世界”，俄罗斯的行为令人难以接受，“但也不能全怪他们”。

《华盛顿邮报》报道说，放眼全球，国际社会就俄乌冲突的立场远非美国总统约瑟夫·拜登所宣称的那般团结。俄乌冲突暴露了不同地区间深度分歧，以及美国对快速变化世界秩序的有限影响力。

按照报道说法，仅33个国家追随美国对俄罗斯施加制裁，而向乌克兰提供致命武器援助的国家也几乎是这个数量。

英国经济人智库调查估算，全球约三分之二人口所在国家并未发声谴责俄罗斯。

总部位于南非约翰内斯堡的民主工作基金会创始人威廉·古梅德认为，美国及其西方盟友长期漠视“全球南方”发展面临的实际困难，多国如今不愿站队美国，正是对其愤恨情绪不断累积的结果。

“西方未能捕捉到全世界不断累积的怒火。”古梅德说。

印度前外交秘书坎瓦尔·西巴尔认为，俄罗斯与乌克兰之间的这场冲突在其他地区很多国家看来只是“欧洲战争”，而非“全球性冲突”或者西方国家所陈述的样子。“确实，冲突导致通货膨胀等负面后果，但那由(西方国家对俄罗斯的)制裁所引起。”

美国科罗拉多州

十余学区 因恐吓电话临时停课

美国科罗拉多州十多个学区或学校22日上午因收到恐吓电话临时停课，不过最终没有发生袭击事件。

博尔德市警方说，当天上午大约9时，一名男子拨打应急电话，称他将携枪进入博尔德中学。警察局长玛丽斯·赫罗德说，电话录音中可以听见类似枪声的声音。

这所学校有2100多名学生，警方立即下令师生就地躲藏，警车、消防车和救护车赶赴学校，但没有发现校内有枪手或受害者。赫罗德说，目前不能确定这只是恶作剧，警方和联邦调查局需要进一步调查。

当天科罗拉多州其他地区也发生类似事件。路透社统计，至少17个学区或学校因受到恐吓采取安全措施。

在距离博尔德大约40公里的布赖顿市，布赖顿中学也因受威胁而一度停课，不过警方没有发现可信证据显示袭击会发生。在距离博尔德大约370公里的阿拉莫萨市，一名男子在电话中声称一名枪手已经进入一所学校。学校一度封锁，稍后解除。

柬埔寨

11岁女孩死于H5N1

为9年来首例人感染病例

柬埔寨卫生部通报，该国东南部波萝勉省乡村地区一名11岁女孩感染高致病性禽流感病毒H5N1后于22日死亡。这是该国2014年以来首例人感染H5N1病例。

据柬卫生部22日晚发布的声明，那名女孩本月16日开始生病，被送往首都金边的医院接受治疗。她在出现高烧、咳嗽、咽痛等症状后，于22日被确诊感染H5N1病毒，并很快死亡。

柬埔寨卫生大臣曼本亨警告，禽流感对喂养禽类家庭的儿童风险尤高，因为他们可能帮助家人收集家禽下的蛋、清理笼子或和禽鸟玩耍。

世界卫生组织数据显示，柬埔寨在2003年至2014年间共报告56例人感染H5N1病毒病例，其中37人死亡。过去7年中，全球合计报告约170例人感染H5N1病例，其中50人死亡。

多数H5N1感染者有直接接触染病家禽经历，但近期发现多种哺乳动物也会感染禽流感病毒，如貂、狐狸、海狮。卫生界人士因而担心这种病毒经过演化更易传给人类。

本图文据新华社



2023韩国无人机展 在釜山开幕

2月23日，参观者在韩国釜山举办的2023韩国无人机展大疆展位参观。

当日，韩国最大规模的无人机展览会——2023韩国无人机展在釜山国际会展中心拉开帷幕，活动将持续至本月25日。本次展览会共有172家公司参展，中国无人机品牌大疆也参加了此次展览会，并吸引了众多参观者。

广告

便民信息 5105678 2023122

地址：平城区永和路恒安街7号（大同市政务审批中心正南方）大同日报传媒集团广告公司

敬告：大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承接《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨慎上当受骗。

大同和平医院体检中心开展职业健康、入职、从业人员体检。承接个人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康证。提供预约外出上门体检服务。

地址：大同市云中街幸福家园商辅B4座 0352-5393120

山西荣鑫职业专修学院

成人学历常年招生，专业齐全！

联系电话：15135222972 微信同号

纱窗加工安装

厂家直供 品质保证

终身免费维护

联系电话：18911267373

大同馨万家养老中心

托养失能残疾人员 13903528495

绿洲西城养老中心 15934215918

魏都新城、云锦里养老 15535203935

海南竹苑养生基地 13835229101

烟台龙口度假基地 18835236656

特价售房

现有奕城名都6号楼91.60平米，15号楼，80.20平米两套新房急售，价格面议。

联系电话：18803521868

石磨浆水豆腐

不加卤水 不加石膏 不加任何添加剂

宾友便民 健康放心

许可证：SXZF 1251402130017(p)电话：17635217373

出售

本人有复地紫城多层楼房一套，大红本，价格面议。13994398019

房屋出售

迎泽街，23校、十中、十三中校区，86平米，家具齐全，拎包入住，价格面议。

联系电话：13935216623

古井贡酒 年份原浆

经销地址：大同市平城区铂蓝郡商辅A122号

订酒热线：0352-2299999、18835255555

我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

售房

花城尚府，100平米，14层，简装，价格面议。

电话：18903428827

遗失声明

马跃不慎遗失建设里18-1-14号房的交款收据，金额为12184元，声明作废。

出售

E家公寓精装房，50平、68平各一套，三中十四校学区，即买即住。联系电话18635299628